三遇刺案有更多內情 曝光,韓國邪教「統一教」 的日本分支昨日承認,槍手 山上徹也的母親是該教信 徒,並證實山上母親2002 年曾經破產。日本傳媒則報 道,山上患重病的兄長當年 因為母親的事不堪打擊而自 殺身亡,他本人在海上自衛 隊服役期間也曾企圖自殺。

母賣屋捐獻後破產 兄自殺致槍手成魔

上 上被捕後供稱,母親因為沉迷某個 「宗教團體」破產,令他對與該「宗 教團體」關係密切的安倍抱有恨意,因此行 兇。儘管一些八卦雜誌及西方傳媒早已證實 該「宗教團體」就是來自韓國的「統一教」, 但日本主流媒體連日來對其名字仍然三緘其 口,直至昨日記者會後才採用實名報道。

拒絕透露捐款細節

「統一教」日本分支會長田中富廣昨日在 記者會上,承認山上的母親是該教信徒。田 中表示,山上的母親是在1998年開始信奉 「統一教」,並開始向該教捐獻金錢,到 2002年破產。2009年至2017年間,山上的 母親沒有再參加教會活動,但兩三年前開始 又恢復,至今仍維持大約每個月一次參加教 會活動,對上一次參加則是兩個月前。

日本傳媒指,山上與家人原本住在奈良一 幢獨立屋,母親成為「統一教」信徒時,山 上正在讀高中,不久後母親就把獨立屋賣 掉,並於2002年破產,相信是因為她給 「統一教」捐獻太多以致財困。田中在記者 會上拒絕透露山上母親的捐款細節,稱事件 還在調查中,但表示2009年後該教加強合 規監管,並沒有在山上母親破產後要求她作

田中又説,山上本人現在和過去都不曾是 該教信徒,至於有媒體稱他襲擊安倍前,曾 經向教會建築物試槍,田中則説沒有這方面 的紀錄。田中強調,召開記者會是因為安倍 遇刺案後,網上出現很多涉及教會的傳言, 還有人騷擾教會和信徒,所以出於「保護信 眾」才召開記者會。

否認與安倍有直接往來

針對「統一教」與安倍的關係,田中否認 安倍或自民黨與「統一教」存在諸如資金等

直接往來,安倍也不是該教的信徒或顧問。 他說,與安倍有交流的是一個名叫「世界和 平協會」(UPF)的「統一教」友好團體,具 體信息應向該組織查詢。他還稱「統一教」 在日本的發展「不太可能」得到過安倍的外 祖父岸信夫的影響和幫助。

無錢升大學 服役期間自殺不遂

日本《週刊文春》報道,山上有一個哥哥 和一個妹妹,他和哥哥原本都就讀於奈良一 所名校高中,但因為母親信教破產所以沒錢 讀大學。報道引述調查人員說,後來山上的 哥哥患上重病,但因家貧無錢治病,最終不 堪母親沉迷宗教和患病的壓力而自尋短見。 報道指,哥哥的死對山上衝擊很大,他後來 的生活也很困苦,在海上自衛隊服役期間, 也曾試過自殺不遂。

《讀賣新聞》昨日則指,山上最新向警方 供稱,他去年秋天就決定殺害安倍,並開始 在家中製造武器,原因是他在網上看到一段 影片,顯示安倍出席「統一教」旗下組織的 活動並致辭。山上認為要接觸到「統一教」 高層有困難,看了影片認為安倍與教會有



◆「統一教」會長田中富廣(左)召開記者會。 會前為安倍進行默哀。

◆山上徹也被指對刺殺安倍進行 了長時間的準備

通過 YouTube 學製槍

《日本時報》昨日引述奈良縣 警方稱,刺殺前首相安倍晉三的 疑犯山上徹也在製作行兇槍支 時,曾通過視頻網站 YouTube 查找相關信息。

奈良縣警方認為,山上對刺殺

安倍進行了長時間的準備。在行 兇前,他曾對武器進行測試,並 頻繁查看 YouTube 學習製造槍 支。警方日前在山上家中搜索到 用的槍支相似。



中國外交部副部長 赴日駐華使館弔唁

中國外交部副部長馬朝旭昨日赴日本駐華使館弔 唁,代表中國政府就日本前首相安倍晉三不幸離世 表示哀悼。

倍 遺 體 日本前首相安倍晉三遺體昨日移送至東 舉行。安倍夫人昭惠此前搭乘靈車抵達會 場,她顯得神情憔悴。 在守靈儀式開始前,已有不少民眾在附

京增上寺,守靈儀式於當地時間下午6時

近聚集,會場周邊部署大量警力,嚴密警 戒。安倍的葬禮定於今日舉行,按家人意 願只邀請親友出席,山口縣下關市安倍家 族的選區和故鄉將設置用於獻花的祭壇 同日稍後會在東京和下關舉行告別儀式 讓民眾悼念安倍。

布林肯抵日悼安倍

日本政府昨日決定追授安倍該國最高等 級勳章「大勳位菊花章頸飾」,表彰安倍 至今功績,成為日本二戰後獲此殊榮的第 4人。「大勳位菊花章頸飾」是日本唯一 以頸飾呈現的勳章,二戰後除外國元首 藤榮作和中曾根康弘。

美國國務卿布林肯昨天抵達日本,與首 相岸田文雄舉行短暫會談。布林肯就安倍 逝世表示哀悼,並讚揚安倍任內將美日關 係提升至新層次。岸田則表示將繼承安倍 遺志,致力進一步強化美日同盟。

◆綜合報道



中國1997年定性「統一教」為邪教

據中國反邪教網介紹,「統一教」於 1954年由韓國牧師文鮮明創立,主要吸納厭 倦了原有教會的基督教信徒,尋求建立一個 世俗的上帝王國「天一國」。該教經常舉辦 跨國集體婚禮,即接受教主的指定配婚,而 被配婚的兩人通常素未謀面,甚至語言不 通。根據他們的教義,結婚唯一的目的就是 要生養沒有原罪的子女,達成擴張「神世 界」的使命。

1997年,「統一教」被中國政府認定為 邪教組織。在此之前,「統一教」曾以投資 贊助、旅遊、參觀訪問等名義頻繁對中國進 行滲透活動,企圖在中國扎根立足,擴大影 響。其下屬機構「國際教育基金會」曾在國

內部分城市打着文化交流、教育合作等名義 進行滲透活動;曾秘密在北京、天津、廣 州、瀋陽、西安等主要城市開展非法傳教活 動;「統一教」旗下的韓國鮮文大學,也試 圖通過與中國高校合作,拉攏中國學生入

有報道稱,2012年文鮮明去世後,「統 一教」內部產生嚴重分歧,分裂成數個教 派。遺孀韓鶴子繼續掌控原本屬於主流的 「統一教」,當時仍在世的最年長兒子文顯 進創立「家庭和平協會」,小兒子文亨進則 創建了「聖所教堂」,另有其他多個由少數 教徒所組成的分派。

◆綜合報道

自民黨參院大勝 岸田料大增軍費拉攏安倍陣營

日本參議院選舉已完成點票,執政黨自民黨取得大勝,在改選 議席中贏得63席,較選前多8席,執政聯盟內的公明黨則取得13 席,連同無需改選的議席,執政聯盟共有146席,遠超過半數所 需的124席,首相岸田文雄的政權基礎料進一步鞏固。岸田表 示,鑑於安全環境惡化,將在5年內從根本上強化防衛力。據自 民黨一名議員透露,岸田擬趁機擴大軍費開支,新一份防衛預算 總額或大增11%。

加快實現軍費佔GDP 2%目標

路透社分析指出,今次選舉結果顯示自民黨獲得強大支持,岸 田或會借民意擴大軍費開支,以加快實現前首相安倍晉三生前推 動的軍費目標,即軍費佔國內生產總值(GDP)的2%,確保獲 得效忠安倍的黨內強硬派人士支持。據一名自民黨議員稱,新一 份防衛預算總額料增至6萬億日圓(約3,421億港元),他表示若 岸田能達到這目標,黨內保守派毫無疑問會支持岸田,成為他長 期執政的基礎。如果日本軍費每年增加約10%,到2030年軍費將 較目前增加約一倍,達到佔GDP的2%規模。

戰略與國際研究中心資深顧問約翰斯通表示,岸田借助國內前 所未見的支持力度,預計提升軍費開支的方案面對較少阻力。國 際戰略研究所日本分部負責人沃德亦稱,儘管軍費用於什麼項目 可能仍引起質疑,但岸田增加軍費確實已獲「開綠燈」

參院選舉點票結果顯示,修憲勢力包括自民、公明、維新、國 民這4黨以及對修憲態度積極的無黨派議員,此次獲得82個議 席,加上84個非改選議席,達到了修憲門檻所需的三分之二議 席。岸田表示選舉結果體現了傾向修憲的「民意」,他將繼承安 倍的遺志,致力達成修憲等目標 ◆綜合報道



◆執政自民黨取得大勝,在改選議席中贏得63席,較選



◆岸田文雄計劃趁機擴大軍費開支,新一

份防衛預算總額或大增11%。 彭博社

最

高

級

勳